[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2]Уважаемые абитуриенты,
в 2022 году Вы можете подать документы для поступления на обучение по
специальностям среднего профессионального образования в ГАПОУ СО
«ТИПУ «Кулинар» одним из удобных для Вас способом с 15 июня 2022 года.
1. [bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark6]Подать лично.
Для этого Вам необходимо:
Шаг 1. Скачать с сайта образцы бланков (заявление, сведения о поступающем) и заполнить дома, подписать.
При невозможности распечатать образцы бланков, работниками приемной комиссии бланки будут предоставлены.
Шаг 2. Сложить в один файл: заполненные бланки, копию и оригинал паспорта, копию и оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации, 4 фотографии 3х4, копии ваших достижений, целевой договор, копию СНИЛС.
Шаг 3. Принести документы в приемную комиссию ГАПОУ СО «ТИПУ «Кулинар» по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка,16 согласно графику работы.
Прием оригиналов строго до 15 августа!
Если санитарно-эпидемиологические ограничения на период работы приемной комиссии не будут сняты, необходимо записаться на конкретную дату и время для посещения приемной комиссии по телефону: 367-26-59. Наличие маски при посещении обязательно!
2. [bookmark: bookmark9][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark8]По электронной почте.
Шаг	1.	Скачать с сайта образцы бланков	(заявление,	сведения
о поступающем) и заполнить дома, подписать.
Шаг 2. Отсканировать заполненные документы, фотографию, паспорт (первые страницы и регистрацию), документ об образовании и (или) документ об образовании и квалификации, СНИЛС.
Шаг 3. Отправить сканы по электронной почте в приемную комиссию по адресу: priyemnaya.komisiya@mail.ru . В теме письма обязательно указать: Фамилия, Имя, Отчество - на поступление. Заявления обрабатываются в течение трёх рабочих дней. На почту с которой были отправлены документы от секретаря приемной комиссии придет письмо: Ваши документы получены. ВАЖНО! К зачислению подаются только поступающие, которые предоставили оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации! Прием оригиналов строго до 15 августа!
3. [bookmark: bookmark11]Отправка документов почтой России или курьерской доставкой. Шаг 1. Скачать с сайта образцы бланков (заявление, сведения о поступающем) и заполнить дома, подписать.
Шаг 2. Сложить в один файл: заполненные бланки, заверенную копию паспорта, копию и оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации, 4 фотографии 3х4. Если оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации будет предоставлен позже, то копия обязательно! Должна быть заверена.
Шаг 3. Отправить документы в приемную комиссию ГАПОУ СО «ТИПУ «Кулинар» по адресу: г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка,16.
ВАЖНО! К зачислению подаются только поступающие, которые предоставили оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации! Прием оригиналов строго до 15 августа!
4. [bookmark: _GoBack]В электронном виде через личный кабинет абитуриента (priem.egov66.ru) 
                            Прием оригиналов строго до 15 августа!
За несвоевременную доставку документов почтой или курьерской службой Техникум ответственности не несет!
Уважаемые поступающие!
Внимательно ознакомьтесь с правилами приема в 2022 году!
1. [bookmark: bookmark12]Ознакомьтесь с перечнем специальностей и профессий, по которым осуществляется набор на обучение в 2022 году, с необходимым уровнем образования.
2. [bookmark: bookmark13]Ознакомьтесь с количеством бюджетных и платных мест и информацией о стоимости обучения в Техникуме.
3. [bookmark: bookmark14]Ознакомьтесь с перечнем необходимых документов для поступления.
4. [bookmark: bookmark15]Скачайте, распечатайте, собственноручно заполните и подпишите согласие на обработку персональных данных. Если Вы не достигли совершеннолетия, то родители заполняют согласие на обработку персональных данных для несовершеннолетних лиц.
5. [bookmark: bookmark16]Сделайте сканы (копии) хорошего качества следующих документов:
· [bookmark: bookmark17]документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации (аттестат за 9 или 11 класс, диплом среднего профессионального образования, диплом начального профессионального образования);
· [bookmark: bookmark18]паспорта (главная страница и страница с регистрацией);
· [bookmark: bookmark19]документов Ваших индивидуальных достижений (грамоты, почетные грамоты);
· [bookmark: bookmark20]СНИЛС;
· [bookmark: bookmark21]4 фотографии 3х4;
· [bookmark: bookmark22]при наличии целевой договор;
· [bookmark: bookmark23]при наличии медицинскую справку формы 0-86.
Поступающие, предоставившие в приемную комиссию подложные документы, несут ответственность, предусмотренную законодательством РФ.
После поступления Ваших документов в приемную комиссию, они будут обработаны, будет высчитан средний балл вашего документа об образовании и (или) документа об образовании и квалификации и Ваша фамилия появится в рейтинге приемной комиссии по выбранной Вами специальности (профессии) согласно Вашему среднему баллу и дате подачи документов.
Поступающие лично следят за информацией на сайте Техникума в разделе Абитуриенты-приемная комиссия 2022г.
Если по данным рейтинга Вы не проходите на бюджетное обучение, мы приглашаем Вас на обучение на платной основе.
Приказ о зачислении на очное обучение за счет бюджетных ассигнований и за счет средств физических лиц (платно) издается в соответствии с правилами приема и публикуется на сайте Техникума в разделе Абитуриенту-приемная комиссия 2022г.
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark26]Мы будем рады видеть Вас в рядах
студентов нашего Техникума!
